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Το Γενέθλιο του Τιμίου Προδρόμου και 
Βαπτιστού Ιωάννου στην ομώνυμη Κωμόπολη 
της Ι.Μ. Ιερισσού (ΦΩΤΟ & ΒΙΝΤΕΟ)
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Ιερισσού, Αγίου Όρους και Αρδαμερίου

Στις 24 Ιουνίου η Αγία του Χριστού Εκκλησία τιμά και εορτάζει 
το Γενέθλιο του Τιμίου Ενδόξου Προφήτου Προδρόμου και 
Βαπτιστού Ιωάννου, ο οποίος απήλαυσε από τον Ουρανό την 
μεγαλύτερη ευλογία από κάθε άλλο άνθρωπο, είχε την τιμή να 
ιδεί και να ομολογήσει ως Μεσσία, δηλαδή Τέλειο Θεό και 
Τέλειο Άνθρωπο και να βαπτίσει, τον Ίδιο τον Δεσπότη Χριστό.

Έτσι, την Δευτέρα 23η Ιουνίου, παραμονή της μεγάλης Εορτής, στον Ιερό Ναό 
Κοιμήσεως της Θεοτόκου στον Άγιο Πρόδρομο Χαλκιδικής της Ιεράς Μητροπόλεως 
Ιερισσού, Αγίου Όρους και Αρδαμερίου τελέστηκε Πανηγυρικός Αρχιερατικός 
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Εσπερινός, χοροστατούντος του Σεβασμιωτάτου Μητροπολίτου Ιερισσού κ. 
Θεοκλήτου, με την συμμετοχή εικοσάδος σχεδόν Κληρικών, τόσο εκ της Ιεράς 
Μητροπόλεως, όσο και εκ των ομόρων Ιερών Μητροπόλεων και εξ Αγίου Όρους, ως 
και πλήθους ευσεβών πιστών. Μία πανήγυρη που ορίστηκε να εορτάζεται από τον 
Μακαριστό Μητροπολίτη Ιερισσού κυρό Νικόδημο και παραδοσιακά συνεχίζεται 
από τον διάδοχό του και τους Εφημερίους του Ιερού Ναού Παν. Αρχιμ. π. Δωρόθεο 
Ζέρβα, τον Πρωτοσύγκελλο και Ιεροκήρυκα της Ιεράς Μητροπόλεως και π. 
Νικόδημο Κωτινούδη, συνεργάτη του Επισκόπου μας στα Γραφεία της έδρας της 
Μητροπόλεως στην Αρναία.

Επικεφαλής του Λαού παρέστησαν η Πρόεδρος της Κοινότητος κα Φανή 
Αναγνώστου, ο Πρόεδρος Ξενοδόχων Ελλάδος και Πολιτευτής κ. Γρηγόριος 
Τάσιος, η Πρόεδρος του Πολιτιστικού Συλλόγου κα Πόπη Μήτσκα, ο τέως 
Πρόεδρος κ. Στυλιανός Γεωργακούδης κ.ά.

Ομιλία του Μητροπολίτη Ιερισσού
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Στην ομιλία του ο Σεβασμιώτατος κ. Θεόκλητος έκανε λόγο επ’ ολίγον για τον 
Σεβασμιώτερο των Προφητών Ιωάννη τον Πρόδρομο και μεταφέροντας θεολογικά 
και πρακτικά το μήνυμα της Εκκλησίας για την Ημέρα, στάθηκε σε τρία σημεία 
της προσφοράς του πλέον ευλογημένου ανθρώπου που εξήλθε απο γαστέρα 
γυναικός, δηλαδή στο γεγονός της απο μέρους του ομολογίας της Παρουσίας και 
του Έργου του Θεανθρώπου στα ανθρώπινα.

Συγκεκριμένα, δανείστηκε προς τούτο, από το Ι΄ κεφάλαιο του κατά Ματθαίον 
Ευαγγελίου τα λόγια του Κυρίου μας: «Πᾶς οὖν ὅστις ὁμολογήσει ἐν ἐμοί 
ἔμπροσθεν τῶν ἀνθρώπων, ὁμολογήσω κἀγώ ἐν αὐτῷ ἔμπροσθεν τοῦ πατρός μου 
τοῦ ἐν οὐρανοῖς· ὅστις δ’ ἂν ἀρνήσηταί με ἔμπροσθεν τῶν ἀνθρώπων, ἀρνήσομαι 
αὐτὸν κἀγὼ ἔμπροσθεν τοῦ πατρός μου τοῦ ἐν οὐρανοῖς.», δηλαδή, «Καθένας, 
λοιπόν, που θα με ομολογήσει ως Σωτήρα του και Θεό του μπροστά στους 
ανθρώπους, θα τον ομολογήσω κι εγὼ ως πιστὸ ακόλουθό μου μπροστά στον 
Ουράνιο Πατέρα μου. Εκείνον δε, που θα με αρνηθεί ως Θεάνθρωπο και Σωτήρα 
μπροστά στους ανθρώπους, θα τον αρνηθώ και εγὼ μπροστά στον Ουράνιο 
Πατέρα μου.» (Ματθ. Ι’ 32-33).

Ο Σεβασμιώτατος, λοιοπόν, μίλησε για την ανάγκη της ομολογίας του Κυρίου μας 
ως Τελείου Θεού και Ανθρώπου στη σημερινή εποχή μας, που χαρακτηρίζεται 
δυστυχώς από την άρνηση και την αμφισβήτηση των πάντων. Παρετήρησε δε ότι 



αυτή η ομολογία της Ορθοδόξου Πίστεως περνά από το στάδιο της Μαρτυρίας και 
της διαμαρτυρίας στον σημερινό κόσμο που δεν γνωρίζει να πατά και να 
εδράζεται στα θεμέλια της Πίστεως και του σεβασμού, του φόβου δηλαδή προς 
τον Θεό. Μαρτυρία όμως, σημαίνει πολλές φορές και μαρτύριο, σημαίνει προσφορά 
αίματος και ζωής χάριν του Ενανθρωπήσαντος και Αναστάντος Χριστού μας. 
Τούτο το μαρτυρεί η αλήθεια ότι μέχρι τον Δ΄ μ.Χ. αιώνα, έντεκα εκατομμύρια 
περίπου Μάρτυρες χρειάστηκε να το επιβεβαιώσουν! Και διαμαρτυρία σημαίνει 
άρνηση της εκκοσμίκευσης, του “ναι σε όλα” στο σημερινό κοσμοείδωλο, στις 
απαιτήσεις της σύγχρονης εγωκεντρικής ζωής μας, “για να αρέσει η Εκκλησία 
στον κόσμο”, να είναι δηλαδή στα μέτρα του!

Πέρανε δε τον λόγο του ο Σεβασμιώτατος λέγοντας: «Ο Άγιος Ιωάννης ο 
Πρόδρομος μας άφησε παρακαταθήκη μοναδική, την ομολογία του Χριστού μας 
ως Τελείου Θεού και Τελείου Ανθρώπου, και μας ζήτησε να μην προβαίνουμε σε 
εκπτώσεις σε αυτή μας την Πίστη, αλλά αν χρειαστεί με τη μαρτυρία και τη 
διαμαρτυρία μας να καθορίζουμε τα όρια της Πίστης μας και του σεβασμού μας 
στα Ιερά καί Όσια της Εκκλησίας μας»!

Ακολούθως πραγματοποιήθηκε μεγαλοπρεπής λιτανεία της Ιεράς και περιπύστου 
Εικόνος του Αγίου που φυλάσσεται ως Ιερό Κειμήλιο στον περίλαμπρο Ιερό Ναό της 
Κοιμήσεως της Θεοτόκου της Ενορίας, στους κεντρικούς δρόμους της όμορφης 
ορεινής Κωμόπολης. Θα ήταν παράλειψη εάν δεν υπογραμμίζαμε την ιεροπρέπεια, 
την πολλή και παραδοσιακή εργασία και τον πνευματικό κάματο, τόσο του 
Πρωτοσυγκέλλου της Ιεράς Μητροπόλεως Παν. Αρχιμ. π. Δωροθέου Ζέρβα που 
φροντίζει μοναδικά την Ενορία, όσο και το μεράκι του πνευματικού του τέκνου και 
συνεργάτου του Επισκόπου μας, Εφημερίου της Ενορίας Παν. Αρχιμ. π. Νικοδήμου 
Κωτινούδη.
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